Proporcionalidad

Interés simple e interés compuesto
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El interés simple, I, es el beneficio que origina una cantidad de dinero llamada capital, C, en un periodo
de tiempo, 7 a un rédito determinado, 7. Se entiende por rédito el tanto por ciento anual, mensual o diario
que paga un banco por tener depositado un dinero determinado.
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Interés anual Interés mensual Interés diario
I_C‘r'z‘ I=C'r'l =C'r‘t
100 1200 36 000

Cuando el interés que se obtiene al final de cada periodo de inversion no se retira sino que se reinvierte,
anadiéndose al capital, se habla de interés compuesto. Si un banco ofrece un rédito del » % anual a interés
compuesto, en un afio, un capital C se transforma en:

C(” 160)

Al cabo de 7 arios, dicho capital C se transforma en:

C(l + 160)”

Realiza una investigacion sobre qué es el IPC y qué significa en términos econdmicos.
E ¢{Como afecta a tu recibo de la luz un aumento de IPC del 10 %?

B Si el sueldo de una persona que cobra 1 020 € mensuales aumenta segun el IPC,
écuanto cobrard en el proximo afo?

n Calcula el interés que se obtiene al depositar 20 000 € durante 4 afios en una entidad bancaria que ofrece un
rédito anual de 2,75 % a interés simple.

B Halla en cuanto se transforma un capital de 20 000 € depositado en una entidad bancaria que ofrece un
rédito anual del 8 % durante 4 afios a interés compuesto.
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» Siempre que llega principios de ano, los medios de comunicacién presentan
informaciones sobre cuanto ha subido el coste de la vida, lo que en términos

. economicos se conoce como IPC. El calculo del IPC es una de las principales

aplicaciones de los aumentos y disminuciones porcentuales, junto con el calculo

de hipotecas, TAE, amortizaciones de capital, etc. Es por ello necesario que

los alumnos se familiaricen con estos conceptos y que vean sus aplicaciones

practicas, ya que deberan utilizarlos con frecuencia en su vida cotidiana.

Se puede pedir a los alumnos que traigan sus propias facturas de la luz para
trabajar con ellas y analizar los diferentes conceptos que aparecen, entre ellos el
IVA (otro ejemplo de aumento porcentual).

EJEMPLO DE SOLUCION

.............................................................................. .

Respuesta abierta.

Supongamos una factura de la luz de 60,35 €. En ese caso, el aumento del IPC supone un aumento en la factura,
de manera que el precio de esta pasa a ser:

6. 04

Es decir, se ha producido un aumento de 6,04 €.

El sueldo asciende a:

102 .

] &

1122, 00

Luego, el incremento en el salario ha sido:

1122-10

-

102, 00
Es decir, de 102 €.
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El interés que se obtiene al depositar 20 000 € durante 4 afios al 2,75 % de interés simple resulta:

20000%2, 75%4+100

2 200, 00

Es decir, se obtiene un capital final de 2 200 €.

Para responder a esta cuestion entramos en el menu tabla e introducimos la funcidon que proporciona el interés
compuesto, es decir:

flx)=20000- (1+55)

bew) (9] O000N0NEEEOOHLDO®NEIEH)

]

t (x)=20000( 1+785)"

Al pulsar (=], aparece una pantalla que permite introducir el valor inicial, que en nuestro caso es 1 (primer arfio), el
valor final, que es 4 (42 afio), y finalmente el paso, que en nuestro caso es 1 (ya queremos ver como varia nuestro
capital afio a ario).

Rans?tabla
Inic. =1
Final:4
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